



学习贯彻总书记关于深入贯彻中央八项规定精神 学习教育重要讲话重要指示精神

确保学有质量查有力度改有成效

陈吉宁主持市委常委会扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议

本报讯 市委常委会扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议昨天举行。会议学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，研究部署我市学习教育工作。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是党中央作出的重大决策。要充分认识到开展学习教育的重要性，增强政治责任感，加固中央八项规定精神堤坝，巩固作风建设成果，更好把传统带进新

征程，把做好作风弘扬在新时代。要站稳群众立场，增强群众观念，增进群众感情，虚心向群众学习，真心对群众负责，热心为群众服务，诚心接受群众监督，以优良作风为民造福。要增强抓好作风建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉，以彻底的自我革命精神，持之以恒正风肃纪反腐，坚定不移把全面从严治党向纵深推进。要教育引导广大党员、干部以求真务实、真抓实干的作风和遵规守纪、清正廉洁的形象，在中国式现代化中挺膺担当、建功立业。

会议指出，要牢牢把握学习教育的目标

要求，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，深入学习领会中央八项规定及其实施细则精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实把“两个维护”刻印在心、践履于行。要结合实际一体推进学查改，着力提高思想认识、解决突出问题、锤炼坚强党性、激励担当作为，确保学有质量、查有力度、改有成效。要深化对作风建设的规律性认识，提升抓作风建设的针对性、科学性和有效性，砥砺信心决心，发扬斗争精神，坚决打赢作风建设攻坚战、持久战。强化问题导向，坚持开门教育，走好群众路线，大兴

调查研究，全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，狠抓集中整治，健全长效机制，深化标本兼治。要以强党性正作风，深化警示教育，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，知敬畏、存戒惧、守底线。把干净和干事、减负和担责更好统一起来，激励勇于开拓、积极作为。

会议强调，要高标准高质量开展好学习教育，全市各级党委（党组）要负总责，坚持以上率下，务求取得实效。要把学习教育与中心工作结合起来，力戒形式主义，强化分类指导，注重宣传引导，确保学习教育有序有效开展。

陈吉宁出席市委常委会会议并讲话 强调建设更高水平平安上海

健全全方位全过程城市韧性安全体系

加快建立健全评估机制，促进政策从“最初一公里”到“最后一公里”衔接顺畅

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神，研究开展政策文件与宏观政策取向一致性评估等事项。市委书记陈吉宁出席会议并讲话。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，把总体国家安全观作为建设更高水平平安中国的重要遵循，胸怀“国之大者”，担当政治责任，强化系统思维，以一域之稳为全局之安作贡献。更好把握超大城市特征，不断健全全方位、全过程城市韧性安全体系，用好科技手段，发挥法治作用，更好做到防范在先、发现在早、处置在小。深入践行人民城市理念，把全过程人民民主发展好，构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体。各级党委要充分发挥总揽全局、协调各方作用，各级党员干部要强化“时时放心不下”的责任感，做到在岗在责，为建设更高水平的平安上海提供坚强保证。

会议指出，要按照党的二十届三中全会部署要求，结合上海实际，加快建立健全宏观政策取向一致性评估工作机制，坚持与中央大政方针、重大部署始终保持一致，坚持与宏观政策导向高度一致，坚持各领域政策措施协同一致，坚持与市场预期引导方向一致，强化评估科学性、有效性，促进政策从“最初一公里”到“最后一公里”衔接顺畅，以政策评估实效放大政策组合质效。要增强大局意识，加强协同联动，在实践中不断优化流程、完善机制。

会议还研究了其他事项。

陈吉宁龚正会见缪建民石岱 市政府与招商局集团签署协议 探索形成具有战略意义合作项目

围绕深化“五个中心”建设，加强优势互补，更好打造央地合作新典范

本报讯 上海市人民政府与招商局集团有限公司昨天在沪签署战略合作框架协议。市委书记陈吉宁，市委副书记、市长龚正会见招商局集团董事长缪建民、总经理石岱一行。

陈吉宁、龚正代表市委、市政府，感谢招商局集团长期以来为上海经济社会发展作出的贡献。陈吉宁说，我们把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神作为工作主线，聚焦建设“五个中心”重要使命，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，更好为国家试制度、探新路。招商局集团主责主业与上海高质量发展目标定位相契合，双方合作空间十分广阔。希望以协议签署为契机，围绕深化“五个中心”建设，在培育发展

新质生产力、做大做强特色优势产业、推动航运业绿色智慧发展、创新金融服务、参与城市更新等领域，进一步深化沟通对接，加强优势互补，积极探索形成一批具有战略意义的合作项目，更好打造央地合作新典范。上海将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为企业在沪实现更好发展创造良好条件、提供优质服务。

缪建民感谢上海市委、市政府长期以来对招商局集团的大力支持和帮助。他说，上海是百年招商局的创立之地，是集团业务布局和投资重镇，在参与上海经济社会发展同时也实现了企业自身高质量发展。招商局将全力抓好协议落地落实，紧密结合上海的

战略使命和发展所需，围绕战略性新兴产业、未来产业、交通物流、综合金融、城市更新等领域深化务实合作，为上海“五个中心”建设贡献力量。

龚正、缪建民见证签约。副市长陈杰与石岱代表双方签约。

根据协议，双方将围绕深化“五个中心”建设，推动招商局集团深度融入上海发展，发挥双方优势，重点围绕战略性新兴产业、交通物流、综合金融、城市综合开发等领域深化合作，实现央地优势互补、互利共赢，助推招商局集团“第三次创业”，助力上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

深化校地合作 思政赋能青年 上海漕泾水窠里·大学村开村



东华大学学生在讨论联合毕业设计选题
本报记者 陶磊 摄

本报讯（记者 赵菊玲）今天上午，上海漕泾水窠里·大学村在金山区漕泾镇开村。该村以“思政教育”与“青年赋能”为核心，通过校地合作、产教融合的创新模式，搭建青年人才参与乡村振兴的实践平台，吸引高校智力资源下沉乡村。

开村仪式上，上海漕泾水窠里·大思政实践教学基地建设同步启动，推出首批“因地制宜走好乡村振兴示范”线路等5条研学线路及8门实践课程。同时，水窠里·大思政名师工作室揭牌。

水窠里·大学村不仅是思政教育实践平台，更是高校服务乡村振兴的创新载体。东华大学等高校通过“全国联合毕业设计”“青年实干家计划”等项目，将学术实践与乡村发展结合。同时，漕泾镇联合北大汇丰商学院、原乡映客成立水窠里·朴门国际数字游民创客学院和未来实验室漕泾共创基地。为激发青年活力，漕泾镇推出十条乡村振兴支持政策，提供超600万元扶持资金，覆盖就业、创业、宣传等领域。

松江首批7家青年驿站启用

本报讯（记者 杨玉红）昨日，有巢国际公寓社区东部经开区店洋溢着青春气息——上海市首个政企共建青年驿站示范项目正式落地。来自华中科技大学的应届毕业生李同学难掩激动：“从提交申请到入住，全程只需手机操作，太方便了！”

松江区委委书记吕明远表示，目前，全区青年驿站总数已达7个，接下来将稳

步推进青年驿站的功能拓展。作为此次青年驿站的共建代表企业，华润有巢住房租赁总经理陈嘉介绍，自上海正式推出青年驿站服务伊始，华润有巢便全力投身青年驿站建设。

在有巢国际公寓社区东部经开区店的2号楼，店长张健说：“刚才签约的是毕业于华中科技大学的租客，她住在有巢青年驿

站期间拿到了碧云天生物的录用通知，打算直接长期住在这里，已经签了一年的租房合同。”据统计，青年驿站本月上线后，已接待求职青年30多名。

据悉，非上海户籍且在上海无购房记录的全日制普通高等院校应届毕业生（毕业前一年至毕业后两年）都可以申请青年驿站，单次申请不超过3天，每人全年累计申请不超过15天，需要提供本市范围内用人单位的面试、录用或实习通知等证明及人事部门联系方式等信息。